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debba essere e l iminata la spesa per la pu-
lizia dei locali ». 

P O E Z I O , sottosegretario eli Stato per la 
giustizia e per gli affari di eulto. Spero che 
ques ta vo l ta gli onorevoli in t e r rogan t i si 
d ich ia re ranno sodisfat t i , perchè è in corso 
di registrazione, alla Corte dei conti , un de-
creto col quale finalmente agli uscieri giu-
diziari è s t a t a f a t t a una condizione van-
taggiosa. 

I n f a t t i le 900 lire annue, che essi ave-
vano di s t ipendio, sono s t a t e p o r t a t e a 2,400 
ed a v r a n n o un aumen to quadr ienna le di 200 
e 300 lire. Anche al l 'usciere capo è f a t t a 
una condizione di favore , perchè av rà uno 
s t ipendio minimo di lire 3,500. 

Non è esa t to che a carico degli uscieri 
sarà m a n t e n u t a la spesa per la pulizia dei 
locali. Essa sarà p re leva ta su a l t ro fondo 
s tanz ia to in bilancio, e per conseguenza, le 
condizioni f a t t e agli uscieri, col decreto che 
è in corso, r appresen tano nè più nè meno 
che lo s t ipendio ne t t o che essi r iscuote-
ranno . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Mucci ha 
faco l tà di d ich ia ra re se sia sodis fa t to . 

MUCCI. At t enderò , a d ich ia ra rmi sodi-
s fa t to , la l e t tu ra del decreto a n n u n z i a t a 
dal l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to alla 
giustizia. 

P R E S I D E N T E * Non essendo presen t ig l i 
onorevoli in te r rogant i , si in tendono deca-
d u t e le seguenti in ter rogazioni : 

De Ruggieri , ai minis tr i d ' agr ico l tu ra 
e del tesoro, « per sapere se sia vero che 
si voglia so t t r a r r e al d i re t to godimento de-
gli agricoltori , per la col t ivazione della t e r ra , 
l ' ingente massa di esplosivi r e s idua ta della 
guerra , e che dessa sia per concedersi ad 
una d i t t a che ne f a rebbe monopolio e spe-
culazione. Nella nega t iva , se si vogliano 
prefer i re gli agricol tor i anche a mezzo delle 
coopera t ive e società agricole specie del 
Mezzogiorno » ; 

Colonna di Cesarò, ai minis t ro delle 
finanze, « per sapere come spieghi la con-
d o t t a de l l ' i spe t to re provincia le delle tasse 
di Messina che ha o rd ina to di r iprocedere 
agli acce r t ament i dei sopraprof i t t i di guer ra 
cont ro le indus t r ie agrumar ie , quando è ta l -
mente notor io che le de t t e indus t r ie dal la 
guer ra hanno sofferto, che già in seguito 
a ispezione f a t t a nel 1918' dall ' i spe t tore su-
per iore comm. D 'Ovid io fu o rd ina to di 
a b b a n d o n a r e ta l i a cce r t amen t i ». 

Sono così esaur i te le in ter rogazioni in-
sc r i t t e nel l 'ordine del giorno di oggi. 

Presentazione di disegni di legge. 
P R E S I D E N T E . L 'ono revo le ministro 

della guerra ha faco l tà di par lare . 
B O N O M I , ministro della guerra. Mi onoro 

di p resen ta re alla Camera i seguenti disegni 
di legge : 

Conversione in legge del Regio decreto 
20 apri le 1920, n. 453, re la t ivo alla sistema-
zione dei quadr i degli ufficiali del Regio 
esercito per r iduzione di ruoli organici ; 

Conversione in legge del Regio decreto 
20 apri le 1920, n. 451, re la t ivo all 'ordina-
mento provvisor io del Regio esercito ; 

Conversione in legge del decreto 20 
apri le 1920, n. 452, che a p p o r t a modifica-
zione al tes to unico sulla legge pel reclu-
t a m e n t o del Regio esercito. 

Chiedo che quest i disegni di legge siano 
t rasmessi alla Giunta del bilancio. 

P R E S I D E N T E . . Do a t t o all 'onorevole 
minis t ro della guer ra della presentazione 
di questi disegni di legge. 

I l minis t ro chiede che siano inviat i alla 
Giun ta generale del bi lancio. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così r imar rà s tabi l i to . 

(Così è stabilito). 
H a faco l t à di pa r l a r e l 'onorevole mini-

s t ro del tesoro. 
LUZZATTI , ministro del tesoro. Mi onoro 

di p resen ta re alla Camera i seguenti dise-
gni di legge : 

Conversione in legge del decreto Reale 
4 gennaio 1920, n. 9, che concerne un sup-
plemento di cambio ai possessori dei buoni 
della Cassa Veneta dei pres t i t i , is t i tui ta dal 
nemico nelle t e r r e invase ; 

Conversione in legge del decreto Reale 
4 gennaio 1920, n. 10, che stabilisce norme 
circa l ' inves t imento in t i toli del nuovo pre-
st i to nazionale di deposit i a nome di per-
sone incapaci e delle differenze di cambio 

' dovute ai deposi tar i di corone austro-unga-
riche e di lire vene te ; 

Conversione in legge del Regio decreto 
4 gennaio 1920, n. 11, che concerne il limite 
massimo dei m a n d a t i a disposizione per * 
pagamen to delle indenn i t à l iquidate per i 
r i sarc imento di danni di guerra e delle an-
t ic ipazioni sulle indenni tà medesime ; 

Conversione in legge del decreto reale 
10 gennaio 1920, n. 87, concernente il divieto 
di p a g a m e n t o a f a v o r e di s u d d i t i germa 
nici, aust r iaci ed ungheresi per debiti o 
credi t i esigibili p r ima e du ran te la guerra?. 


